

最美志愿服务社区①

营口市西市区得胜街道红运社区

打通为民服务“十分钟服务圈”

公共设施维修、特困老人日常护理、扶贫帮困、纠纷调解……在营口市西市区得胜街道红运社区内,为民服务实现了十分钟服务圈。社区每年组织志愿服务活动1500余次。

红运社区以“传播友爱、温暖、和谐”为工作理念,开展了敬老、扶贫、助残、环保、助学、医疗、理发、法律咨询、维修、治安巡逻等志愿服务活动,有力促进了和谐社区的建设。

在8月26日公布的全国学雷锋志愿服务先进典型中,红运社区获评最美志愿服务社区。社区书记郑金令称,“做志愿者已经成为红运社区的一种时尚,优秀志愿者给其他居民树立了榜样,带动更多人参与到志愿服务队伍中来。”

红运社区一直把志愿者工作作为居民参与和谐社区建设的主要内容,纳入到社区中心工作,并确定了志愿者“四具备”标准,具备一技之长



营口市西市区得胜街道红运社区的志愿者一起做志愿活动。受访者供图

和奉献精神、具备参加志愿者服务的身体素质、具备相应的工作能力、具备从事一定时间的义务服务工作的条件。郑金令告诉记者,目前社区有

“雷锋号”志愿者服务队、红叶亲情服务队、安永满爱心帮扶工作室和侯振锋爱心帮扶工作室,他们从小事做起,从身边的事做起,彰显志愿者的服务精神。

“雷锋号”志愿者服务队于2008年由李云龙等12名退休工人发起,这些队员虽然都年逾70岁,但他们的服务热情丝毫没有褪色。十多年来,“雷锋号”志愿者服务队义务为居民修理各类家用电器、器械、日常生活用品千余件,为群众排除下水堵塞、用电故障、自来水管泄漏、供暖管路故障等日常生活难题600多次。

由退休女党员组成的“红叶亲情服务队”,将孤寡老人视如亲人,料理家务、陪老人聊天,使辖区内残疾人、重大疾病患者、空巢和孤寡老人得到了“一对一”或“多对一”的帮助,让这些不幸的家庭渡过了难关。郑金令介绍,社区有一位老人,老伴

早已去世,她膝下还没有子女,老人的亲属也不能时时刻刻陪伴在身边,社区得知这件事后,时常去看望老人,“老人爱吃饺子,逢年过节我们都会给她送煮好的饺子,有时我自己掏腰包买点饺子皮,再准备点饺子馅包好给她送过去,看到老人脸上的笑容,我也特别开心,‘赠人玫瑰手留余香’。”

以优秀志愿者安永满命名的“安永满爱心帮扶工作室”,自2014年3月成立以来,以“爱心奉献,乐于助人,用行动践行雷锋精神”为服务宗旨,为辖区居民带来便利、周详的服务,同时他还倡导大家争做雷锋精神的传承者,争做文明新风的传播者。

此外,红运社区还组织各种志愿活动,服务群众,还增加了志愿者队伍的活力。

辽沈晚报记者 胡月梅

最美志愿服务社区②

盘锦市大洼区大洼街道东升社区

打造5大服务品牌 每年开展活动60余次

年龄最大的78岁,最小的31岁,盘锦市大洼区大洼街道东升社区的志愿者年龄分布广泛。

不仅如此,社区还组建了5支志愿服务队,打造了以“红色网格”“橙色夕阳”“绿色空间”“粉色暖阳”为主题的“缤纷四季 魅力东升”系列志愿服务品牌,每年开展各类活动60余次。

在8月26日公布的全国学雷锋志愿服务先进典型中,东升社区获评最美志愿服务社区。同时,东升社区还荣获2018年度辽宁省最佳志愿服务社区、全国平安家庭社区、辽宁省法治文化基地、省廉政文化进社区创建活动示范单位等多项荣誉。

昨日,记者采访到东升社区书记姚素萍,“社区里有这么多正能量的志愿者,作为社区书记我感到特别欣慰,现在我也是他们中的一员。”

姚素萍的儿子也是一名社区书记,一家人时刻用行动为身边的人做榜样。疫情期间,他们一直坚守在抗击疫情一线,留下家里80多岁的老人,怀孕5个月的孕妇,每每谈



东升社区文化志愿者进行文艺演出。受访者供图

及此事,姚素萍都会心生愧疚,“母亲和儿媳最需要照顾的时候,我们都不在身边,有时候还要照顾我们,危难时刻就要舍小家顾大家,虽然艰辛却无悔。”

东升社区秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,常年开展形式多样的志愿服务活动。“红色网格”党员服务项目实现“小网格大治理”,党员成为社区治理的“中流

砥柱”,积极参与“多城联创”等各类工作中,几年来累计解决物业管理、消防隐患等各类问题150余件。

姚素萍告诉记者,“橙色夕阳”文化志愿服务项目以“不忘初心,牢记使命,跟党走”为主题,这支服务队有170余人,以中老年为主体,他们把法律法规、家风家训乃至大洼地域文化通过歌唱、小品等形式宣传出去。

“绿色空间”环保志愿服务项目

以环保为主题,以“文明生活共享、倡导垃圾分类置换”为目标。姚素萍介绍,这个服务项目用环保袋、环保皂等物品置换居民家中的旧衣物、旧电器等,实现了资源再生再利用,“同时,我们还将换来的旧物根据贫困人群需要,整理清洗登记分发给需要的人群。”

姚素萍称,“粉色暖阳”扶贫帮困志愿服务项目以“情暖鹤乡”志愿服务为依托,将辖区内30余贫困户、边缘户、五保户、空巢老人等纳入扶贫帮困范围,在春节、中秋等节日开展走访慰问活动。

“黄色护航”小黄帽治安巡逻志愿服务队以“为居民保一方平安”巡逻服务为重点,针对辖区老人多、流动人口多、弃管小区多等现状,开展义务巡逻服务,由此,社区矛盾纠纷案件明显下降。

姚素萍说,东升社区“有时间做志愿者,有困难找志愿者”的理念已深入人心,在提升居民幸福指数的同时,也增强了居民对社区的认同感。辽沈晚报记者 胡月梅

沈河区开展2020年秋冬季新冠疫情常态化防控综合应急演练

本报讯 辽沈晚报记者王琦报道“您好,区疾控中心吗?我校有一名学生今天中午出现不明原因发热,该同学在半个月前有高风险地区旅居史,建议启动应急处置。”在沈河区2020年秋冬季新冠疫情常态化防控综合应急演练活动现场,校医将发热学生送至隔离病房后,拨通了区疾控中心的电话。

9月3日,沈河区举行了2020年秋冬季新冠疫情常态化防控综合应急演练,以此提升各部门、各单位疫情处置能力,强化区域联防联控工作机制。

活动现场采取实战演练的方式进行,模拟了某学校学生出现不明原因发热、某海鲜冷库保管员被确诊为新冠肺炎、境外返沈居家隔离人员出现发热症状3个不同的场景,从病例的发现与报告、开展流行病学调查及转运、启动联防联控机制、密切接触者排查、重点场所应急处置等不同环节检验了新冠疫情常态化防控的应急处置能力。

“经历了多次的境外返沈人员转运,在应急处置上已经积累了一定的经验,通过这次不同场景的实战模拟让我们更加熟悉工作流程,在遇到突发情况也能和同事们从容应对。”沈河区疾控中心参与演练的人员这样说。

沈河区相关负责人表示,通过这次演练,相关人员进一步熟悉和掌握了新冠疫情常态化防控综合应急的流程和方法,达到了检验预案、磨合机制、锻炼队伍的预期目标,同时也从演练中,发现了一些问题和不足,各部门将从中总结经验,不断改进,提高新冠疫情常态化防控综合应急能力。

最美志愿服务社区③

丹东市元宝区兴东街道泰美社区

组建12支服务队 实现为民服务零距离

省雷锋奖章获得者杨家范、省和谐家庭称号的“好婆婆”刘英君、省平安家庭称号的“好儿媳”吕志君……

近几年,丹东市元宝区兴东街道泰美社区涌现了一大批明星志愿者,发挥了宣传示范效应,为社区居民树立了榜样。

同时,社区还组织了多支志愿服务队、助残志愿服务队等。在8月26日公布的全国学雷锋志愿服务先进典型中,泰美社区获评最美志愿服务社区。

昨日,记者采访到泰美社区书记赵玉霞,她向记者介绍了社区志愿者工作的一些创新举措、亮点和故事。泰美社区发挥辖区居民个人所长,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,通过宣传、张贴招募通知,成立了以党员为主体的网络宣传、文艺宣传、平安建设、清洁护绿、便民服务等12支志愿服务队。先后开展了为老服务、科普宣传、关爱未成年人、保护环境等一



泰美社区组织辖区文艺志愿者开展义务为群众书写春联志愿服务活动。受访者供图

系列具有泰美特色的志愿服务活动,得到了社区大批志愿者的积极响应。

赵玉霞称,社区有一支文化宣传志愿服务队,有宣传员240人,受过中国歌剧院专家的专业指导,在

重大节日、纪念日时,他们积极组织开展各类文艺宣传大型活动,大大丰富了社区居民的文化生活。不仅如此,他们还积极参与社会公益活动,成立泰美社区助残服务队,2020年5月加入丹东市公益助残协会,给

困难家庭送去的不仅仅是慰问品,还有社会的关心与温暖。泰美社区还有一支“平安家庭瞭望哨”志愿服务队。这支服务队成为开展“平安家庭”创建工作的有力抓手,3年来,发现并化解了30余起安全隐患、家暴隐患和矛盾纠纷案件,有力地促进了社区的平安和谐稳定。

泰美社区获评最美志愿服务社区,离不开大批可亲可敬可学的志愿者标杆,姜作鑫、王淑珍夫妻就是其中的代表。两位老人虽然年过70岁,但仍旧积极参与社区的活动,无怨无悔地做志愿服务,“退休前,两位老人在工作中互相鼓励,退休后他们在生活中互帮互助,还培育了两名优秀的儿女,他们身上充满了正能量,带动了一大批居民参与志愿服务工作。”赵玉霞说,正是有了这些优秀的志愿者,社区才营造出

了良好的氛围。辽沈晚报记者 胡月梅